

# НАМ ПОМОГАЕТ ДРУЖБА

За последние годы у театров Адыгеи и Кабардино-Балкарии сложилась замечательная традиция — обмениваться площадками. Недавно состоялся очередной такой обмен. И проходил он под знаком юбилейного года: показать зрителям лучшие спектакли.

Кабардинский театр встретился во время своих гастролей с жителями областного центра, многих адыгов Адыгеи. Принимали артистов из Кабарды очень радушно.

Особенно большое впечатление произвел их спектакль «Грозовой год». Катлера. В нем кабардинцы дерзнули создать образ великого Ленина, говорившего на адыгейском языке. Благодаря исполнителю этой ответственной роли заслуженному артисту КБАССР Мурату Болову и творческой работе всего коллектива театра мы увидели на сцене правдивый образ вождя. Слушая актера, мы словно забыли о том, что В. И. Ленин не знал нашего языка. Я же собираюсь писать рецензию на этот спектакль — она уже была в нашей газете. Мне просто хочется еще раз отметить эту значительную работу Кабардинского театра, которая является его достойным подарком 50-летию Советской власти.

Без малого месяц пробыл в Кабардино-Балкарии наш Адыгейский театр. В его репертуаре были

спектакли: «Дочь Ганга», «Когда в сердце тревога», «Песнь Софии», «Заурхан и Зауркан», «Обманутый обманщик», «Муж мой жены», «Девушка и смерть»...

Как только мы вступили на землю Кабардино-Балкарии, нас встретили представители Министерства культуры, партийных органов, широкой общественности, весь творческий состав Кабардинского театра. Наши коллеги приехали на «границу» республики. Это была поистине братская встреча.

В дни гастролей мы всегда видели рядом с собой работников Кабардинского театра, чувствовали внимание всей общественности: начиная от министра культуры и кончая тружениками хозяйств.

За время гастролей мы посмотрели все спектакли Кабардинского театра, подружились с его актерами, режиссерами. И эта творческая дружба сыграла большую роль в том успехе, который сопутствовал нам в братской республике. Еще большего успеха на адыгейской земле желаем мы всем участникам Дней искусства и литературы Кабардино-Балкарии!

**М. ШОВГЕНОВ,**  
заслуженный артист Кабардино-Балкарской АССР, артист областного драматического театра имени А. С. Пушкина.

*Артемьевский  
Грозный, 1967, 21 января*